

你教我工地管理 我教你实践经验

中建二局三公司建立“双青”结对助梦驿站,让青年职工和农民工“相知相助”

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员池洁蓉)今年23岁的付茂凡是四川人,2013年高中毕业后到中建二局三公司建筑工地做杂工。来自湖南的李曾裕宸今年22岁,2016年从湖南城市学院本科毕业后,也来到三公司成为一名施工员。两名同龄人在中建二局三公司中洲滨海商业中心项目部就这样相遇了。

今年,中建二局三公司建立了“双青”结对助梦驿站,让项目部的青年员工与青年农民工“一对一”结对子互相帮扶,共同成长。结对帮扶后,李曾裕宸为付茂凡传授现场管理知识,付茂凡为李曾裕宸讲解工地实践经验,他们共同提升自身素质和技能。

据中洲滨海商业中心项目部经理王佳庆介绍,目前该项目部选定了10对青年员工和青年农民工作为结对示范,由青年员工向青年农民工教授互联网新科技应用、专业理论等知识。同时,青年员工深入了解青年农民工的生活,发现和解决他们的各种实际问题。

据悉,中建二局三公司制定了《“双青”结对奖励帮扶机制》,如青年员工帮扶青年农民工考取专业上岗证、职业资格证书;帮助青年农民工在



■李曾裕宸和付茂凡交流理论知识

王艳/摄

科技创新和施工管理小发明方面取得突破;持续在青年农民工生活、就业方面提供帮扶,项目部会对结对双方给予奖励。同时,对于积极主动参与学习、考证的农民工,项目部会为他们采购专业书籍和网络教材,并利用职工

书屋、农民工夜校展开集中培训,提升他们的专业技能。对于表现优异的青年农民工,项目部为其提供成长发展平台,让他们带班组、接项目、干工程,全面提升青年农民工施工管理技能和自身综合素质。

茂名化州举办食品雕花职工技能大赛

大厨雕出“舌尖上的艺术品”

本报讯(全媒体记者王艳 通讯员吴佳)近日,茂名化州举办服务行业食品雕花职工技能大赛,21名来自知名餐饮企业的雕刻好手拼厨艺。

本次竞赛由茂名化州市劳动竞赛委员会主办,以现场实操的方式开展。食品雕花不仅考验选手的雕刻技术,还比拼各自的创意。大家铆足劲儿亮绝活,灵活的手上功夫令观众惊叹不已。一挑一削,一切一剪,众多新鲜的果蔬在选手的手上,魔术般地变成了“飞禽走兽、龙凤鱼虾、奇花异草”等美妙绝伦的图案。经过激烈的角逐,10名选手脱颖而出。

广州花都工会部署今年禁毒工作

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员花都工)4月13日上午,2018年广州花都区工会系统禁毒工作部署会召开,区总工会、各镇街、汽车城和空港委工会共40名工会领导和干部参加了会议。会议下发了《花都区总工会禁毒工作方案》,回顾了2017年花都工会系统禁毒工作情况,并针对当前禁毒工作所处的重要攻坚时期,提出了2018年的工作要求。

职工故事

广州石化检验中心仪化班班长陆钰娟:

“准确的数据是产品的生命线”

“这个样的样品不干净,再做下去数据也没有参考意义,要先将原因查清楚。”说话的是广州石化检验中心仪化班班长陆钰娟,人称“娟爷”。她虽然身板小,但能量大,工作敢于担当,在班员眼里,她是名副其实的“劳模”班长。2017年,她被评为广州石化劳动模范。

3月21日,为配合总部进行苯乙烯和丁二烯抽检,陆钰娟带领班员正在进行迎检准备。在分析丁二烯过氧化物时,陆钰娟发现水浴过程中的样品带有悬浮物。“可能是采样钢瓶有污染。”通过观察,陆钰娟作出判断。在更换新的钢瓶后,样品数据恢复正常。不放过任何一个细节是她的“职业病”,她知道“准确的数据是产品的生命线”。

很难想象,分析技术精湛的陆钰娟干化验分析是“半路出家”。1995年毕业的她原是汽油加氢装置的一名内操,2000年“转行”到化验室。面对全新的岗位,陆钰娟拿出当初学习装置

流程图的劲头,认真学习理论知识和操作技能。平时,工作她都抢着干,不懂就问,很快成为了班组的骨干,还练就了一手库仑分析的绝活,把最难“伺候”的库仑仪“驯”得服服帖帖。

2016年,由于基础知识扎实、操作技术过硬,陆钰娟顺利通过了一关又一关的技师考核,被评为化工分析技师。

库仑仪受温度和环境因素影响很大。今年1月寒潮来袭,低温让3台库仑仪全部“趴窝”,产品出厂受阻。陆钰娟及时配备不同浓度的电解液做实验,并提出用电吹风辅助来提高滴定池环境温度。经过一番努力,她终于把“不安分”的库仑仪驯服,确保了产品正常分析出厂。

在最近的一次化工区大修中,由于人手紧张,陆钰娟主动请缨加入主要由男同胞组成的、需要爬塔入罐的安全动火分析突击队。期间,她完成了72米高乙烯塔和48米高丙烯塔的分析任务。就连男同事都对这个身材瘦小的女子



■陆钰娟在准备进样工作 张淦明/摄

竖起大拇指,感叹“古有花木兰代父从军,今有‘娟爷’从容不迫上高塔”。

“把自己该做的事情做好,再尽力做那些力所能及的事,年轻人多做点不会亏。”这是陆钰娟对自己的要求,她也常常用这句话鼓励年轻班员。

(黄敏清 傅晓东 洪靖)

候车旅客突然晕倒 佛山警民合力相助

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯员郭捷晴)4月12日上午,在佛山大沥汽车客运站候车大厅,一名前往广西平乐的男旅客在检票时突然晕倒,正在检票口巡场值班班长潘鹏鹏目睹了这一幕。他立即通知其它岗位的值班警察和安保人员赶往现场,最终,在多名工作人员的帮助下,晕倒的旅客慢慢恢复意识。随后,医护人员到达现场,该旅客被送往医院治疗,目前情况稳定。

深圳龙新社区开展用工排查行动

本报讯 近日,深圳市龙新社区开展和谐劳动关系用工执法排查行动,共排查了社区企业117家,其中100人以上企业3家;50人以上企业10家;30人以上企业17家;30人以下企业87家。该项行动重点检查工资发放情况、是否聘请劳务派遣人员、是否录用童工、是否签订劳动合同、是否超时加班、是否正常缴纳社保、是否购买公积金等问题。

(苏小明)